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Úvod

Ano, podzim je tady. Nejen my, vinaři, sklízíme, co 
jsme zaseli. Po  polích už se  prohání vítr a  dny nám 
skrápí podzimní déšť. Plískanice střídá sluníčko, které 
už ale nemá tu sílu, jakou mělo ještě v srpnu. 

V  rukou máte další číslo našeho zpravodaje a  věřím, 
že v něm opět najdete informace, které vás zaujmou, 
potěší nebo podnítí k  zamyšlení. V  obci panuje čilý 
stavební ruch – staví se  nové chodníky, konečně 
se  opravují i  schody vedle hospody a  na  střechách 
se  objevily fotovoltaické panely. I  tato „móda“ už 
dorazila do naší obce. 

Stavební ruch s  sebou občas přináší nekomfortní 
situace pro občany – písek na  chodníku, dočasnou 
nedostupnost garáže a  jiné. Vše ale nakonec ustane 
a naše obec prokoukne. 

Prosíme tedy o trpělivost – je to ve jménu dobré věci. 
Ať se vám podzim líbí a je milou předehrou k pomalu 
přicházejícím chladným dnům. 

Text:Olin Beděra, foto: zdroj internet
— Jan Skácel, Smuténka (1965)

Obec informuje

Rekonstrukce chodníků v naší 
obci: krok k bezpečnějšímu 

a krásnějšímu veřejnému prostoru 

Od začátku července probíhá v  naší obci rozsáhlá 
rekonstrukce chodníků, která přináší nejen viditelné 
zlepšení vzhledu veřejného prostoru, ale především 
zvyšuje bezpečnost pro všechny chodce – 
od nejmenších po seniory. První etapa zahrnuje úseky 
podél hlavní silnice v  obou směrech, od  příjezdu 
ze  směru Perná/Pavlov až po  kostel. Další části obce 
budou řešeny v následujících etapách. 

Tato akce navazuje na  nedávno dokončenou 
rekonstrukci a  modernizaci vodovodní sítě, kterou 
realizovala společnost VaK Břeclav. Současně probíhá 
také výstavba datové optické sítě ve  spolupráci 
se společností CETIN. 

Co rekonstrukce zahrnuje 
• Kompletní odstranění starých povrchů chodníků 

a obrubníků, nahrazených novou zámkovou dlažbou. 
• Rozšíření vybraných úseků pro pohodlnější průchod, 

zejména pro rodiče s kočárky a osoby na vozíku. 
• Vytvoření bezbariérových nájezdů a  úpravu 

přechodů pro chodce. 
• Modernizaci autobusových zastávek. 
• Vybudování nových odstavných ploch pro 

parkování: 

                   4 místa u společnosti PRONECO 
                   7 míst u plotu okolo areálu Srdce v domě 
                   3 místa před prodejnou COOP.    
    
Rekonstrukci provádí společnost STAVBY SR group, 
s.r.o., vybraná na  základě výběrového řízení. Práce 
probíhají od července a jejich dokončení je plánováno 
do  konce letošního roku. Projekt je financován 
z rozpočtu obce, přičemž obec zároveň žádá o podporu 
z dotačního programu SFDI. 

Děkujeme všem obyvatelům za  trpělivost, vstřícnost 
a  ohleduplnost během stavebních prací. Vaše 
připomínky a podněty nám pomáhají projekt průběžně 
vylepšovat. 

Věříme, že výsledkem bude bezpečnější, pohodlnější 
a  estetičtější prostředí pro každodenní život v  naší 
obci. 

Text: OÚ Klentnice
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Obec informuje

Sirotčí hrádek – společná snaha o jeho záchranu 
Obec Klentnice se dlouhodobě snaží o záchranu významné památky – 
Sirotčího hrádku. Finanční prostředky hledáme nejen z dotačních titulů a 
grantů, ale také prostřednictvím drobných příspěvků návštěvníků obce. 
Dobrovolné příspěvky se začaly vybírat od 6.8.2025 a k 31. srpnu 2025  se 
podařilo získat 13 718 Kč. Tyto finance budou využity výhradně na opravy a 
zabezpečení hrádku, aby mohl být zachován i pro další generace. 

Znáte historii našeho hradu? 
Sirotčí hrádek je zřícenina gotického hradu z 13. století, vybudovaná rodem 
Wehingenů (resp. jejich větví Sirotků). Po vymření rodu připadl králi 
Václavu III., který jej pak daroval Lichtenštejnům. V 16. století hradu 
postupně ubýval význam a zřejmě před rokem 1590 byl označen za pustý. 
Ze stavby se uchovala například průčelní zeď vysoká asi 8 metrů a silná 
kolem 2,5 metru s okenním otvorem, rovněž části paláce a cisterna pro 
zásobování vodou. Hrad leží nad Klentnicí na dvou vápencových skalních 
blocích oddělených roklí – jižní část je přístupná, severní zůstává do značné 
míry nedostupná. Od roku 1964 je zřícenina chráněna jako kulturní 
památka.  

Zdroje: wikipedia; hrady.cz, památkový katalog Národního památkového 
ústavu. 

Rekonstrukce schodiště v uličce k Sirotčímu hrádku 
V  naší obci právě probíhá oprava schodiště v  uličce vedoucí od  hospody směrem do  uličky a  dále k  Sirotčímu 
hrádku. Tato cesta je hojně využívána místními i  návštěvníky. Stávající stav byl již dlouhodobě nevyhovující – 
jednotlivé schodišťové stupně měly každý jiný sklon, byly úzké a výrazně poznamenané zubem času. Rekonstrukce 
má za cíl zvýšit bezpečnost, estetiku a dlouhodobou funkčnost tohoto veřejného prostoru. 

Projekt s podporou kraje 

Na realizaci této akce se podařilo získat finanční dotaci ve výši 300 000 Kč z dotačního programu Podpora rozvoje 
venkova Jihomoravského kraje pro rok 2025. Díky této podpoře může obec projekt uskutečnit kvalitně, včas a  s 
menší zátěží pro obecní rozpočet. 

Váš schod, vaše stopa 

Obec Klentnice nabízí možnost stát se patronem jednoho ze 79 schodů, které tvoří rekonstruované schodiště. 
Za příspěvek ve výši 3 000 Kč bude na vámi financovaném schodu umístěna cedulka s textem: 

„Na tento schod přispěla rodina Novákova / paní Marie Nováková / pan Jan Novák“ 

Cedulka může nést jméno jednotlivce, rodiny, nebo i vzpomínku na někoho blízkého. Takto vznikne nejen funkční 
stavba, ale i symbolické místo, které bude vyprávět příběhy lidí, kteří se na jejím vzniku podíleli. 

Jak se zapojit 

Zájemci se mohou hlásit osobně na obecním úřadě nebo e-mailem na adresu ou@klentnice.cz 
Po dokončení stavby bude cedulka umístěna na příslušný schod. 

Termín dokončení 

Práce na rekonstrukci uličky by měly být dokončeny do konce října letošního roku. 
Děkujeme všem za trpělivost a podporu během realizace. 

Text: OÚ Klentnice
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Obec informuje 

Komunitní fotovoltaika v obci Klentnice 

Čistá energie nejen pro obecní budovy, ale i pro infrastrukturu. 

Od července probíhá v naší obci realizace projektu „Pořízení komunitní fotovoltaické elektrárny na objekty v obci 
Klentnice“, který zahrnuje instalaci solárních panelů na budově obecního úřadu a obecní hospody. 
Cílem je nejen snížit náklady na provoz těchto budov, ale také využít vyrobenou energii v rámci tzv. sdílení elektřiny 
pro další obecní infrastrukturu. 

⚡  Sdílení energie – co to znamená? 

Sdílení elektřiny umožňuje využít přebytky vyrobené energie z fotovoltaiky i na jiných odběrných místech v obci. 
V našem případě plánujeme: 
• Napájení čerpacích stanic splaškové kanalizace 
• Provoz veřejného osvětlení (VO) z bateriového úložiště 
Tento model je v  souladu s  připravovanou novelou energetického zákona Lex OZE III, která rozšiřuje možnosti 
akumulace a  sdílení elektřiny i  z tzv. stand-alone baterií – tedy bateriových úložišť, která nejsou přímo připojena 
ke zdroji výroby. 
(Tato možnost je zatím vizí do budoucna.) 

🌞  Co rekonstrukce přinese obci 

• Úsporu provozních nákladů na kanalizaci a veřejné osvětlení 
• Lepší využití vyrobené energie bez nutnosti jejího dodávání zpět do sítě 
• Zvýšení energetické soběstačnosti 
• Možnost provozu veřejného osvětlení i v době výpadku sítě díky bateriím 

🌱  Budoucnost komunitní energetiky v Klentnici 

Projekt komunitní fotovoltaiky je prvním krokem k modernímu a udržitelnému hospodaření s energií. 
Vedení obce sleduje legislativní vývoj a  připravuje podklady pro rozšíření systému o  akumulaci energie a  chytré 
řízení spotřeby. 
Věříme, že tento přístup bude inspirací i pro další obce v regionu. 

Elektromobil a fotovoltaika  

Součástí moderního energetického konceptu obce Klentnice je nejen instalace komunitní fotovoltaické elektrárny, 
ale také využití obecního elektromobilu, který byl pořízen v prosinci loňského roku. 
Tento krok představuje další posun směrem k ekologickému a ekonomicky efektivnímu provozu obecních služeb. 

🔋  Jak elektromobil zapadá do konceptu 

• Dobíjení z  vlastní fotovoltaiky – v  budoucnu plánujeme využívat vyrobenou solární energii k  dobíjení 
elektromobilu, čímž se sníží provozní náklady a zvýší energetická soběstačnost. 

• Flexibilní využití baterie – elektromobil může sloužit jako mobilní úložiště energie, což odpovídá principům tzv. 
vehicle-to-grid (V2G) technologií, které umožňují obousměrný tok elektřiny mezi vozidlem a sítí. 

• Nízké emise, tichý provoz – elektromobil přispívá ke snížení hluku a emisí v obci, což ocení zejména obyvatelé 
hustěji obydlených částí. 

🚗  Vize do budoucna 

V kombinaci s komunitní fotovoltaikou, bateriovými úložišti a systémem sdílení energie může elektromobil sehrát 
důležitou roli v chytrém energetickém systému obce. 
Vedení obce nadále sleduje legislativní vývoj v  oblasti sdílení elektřiny a  připravuje podklady pro efektivní 
propojení všech prvků energetického systému Klentnice. 

Text: OÚ Klentnice
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Obec informuje

Sdílený štěpkovač pro obce kolem 
Pálavy

Pořízení opakovaně použitelných 
kelímků a profi myčky na obecní sál

Společná akce obcí sdružených do DSO. Společná 
žádost o dotaci.

Vybrán dodavatel.

Zač. roku 2026

Chodník I. etapa
Rekonstrukce vodovodu ve spodní části obce je hotová.

Oprava chodníků pokračuje. Plánované dokončení - 
konec roku.

Právě se 
realizuje

Chodník II. etapa

Dokončeny projekční práce.

Dalším krokem je vysoutěžit dodavatele a s firmou Cetin 
koordinovat začátek prací, koordinovat s VaK.

Vyřizujeme stavební povolení.

Pokračuje

Energetické úspory na budově 
obecního úřadu

Jedná se o projekt půdní vestavbu s kanceláří pro 
opatrrovníky a výměnu oken na budově OÚ.

Zpracování žádosti o dotaci  na MMR.

V žádosti o dotaci jsme neuspěli (300 žádostí na 20 
dotací).

Pozastaveno

Fotovoltaika Získána dotace na 75% celkových nákladů 

Výše dotace je 1 905 217,04 Kč ( SFŽP) Dokončeno

Bývalá hasička Čekáme na vhodný dotační titul 2026

Zokruhování ulice Pod Kostelem Odloženo na neurčito - hledání jiného řešení Bez termínu

Dokončení legislativního procesu 
změny územního plánu č.2 Nutné provést standardizaci územního plánu Bez termínu

Rozvoj bydlení v lokalitě 

Za Kovárnou

Projekty inženýrských sítí a komunikace dokončeny, 
probíhá vyřizování stavebního povolení 2025

Sběrný dvůr odpadů Probíhá jednání s DSO, dohodnutý převod na obec, 
příprava smlouvy Bez termínu

Nová náves Přípravy pro zpracování studie Bez termínu

Založení obecní s.r.o. Beze změny Bez termínu

Stabilizace zříceniny Sirotčího hradu 
a revitalizace biokoridoru

Zpracován 3D sken, do konce roku 2024 
stavebněhistorický průzkum - dokončen, probíhá 
statické posouzení

Požádáno o dotaci na projektovou přípravu JMK - 
dotace získána, sestavování rozpočtu a hledání 
vhodného dotačního titulu

Vyřizuje se stavební povolení.

2026

Cyklostezka z Klentnice do Mikulova Příprava projektu v režii Státního pozemkového úřadu Bez termínu

Obnova mobiliáře Získána dotace na 80% z celkových nákladů 

(276 tis. korun) Realizace

Schodiště kolem hospody Získána dotacez JMK 300 tis. Kč, výběr dodavatele,

začátek prací 15.7.2025 Realizace

Motivační systém třídění odpadů
Systém spuštěn, v roce 2025 budeme monitorovat 
třídění, abychom v následujícím roce mohli nastavit 
slevy

Slevy budou 

spuštěny


 od roku  2026


Plán akcí
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Obec informuje 

Svoz odpadu z domácností 01/2025 - 8/2025 

Poznámka: zdrojem výše uvedených informací jsou fakturace od  STKO a  portál jaktridim.cz, do  kterého může 
nahlédnout každý občan. Jedná se pouze o náklady za svozy z domácností. 

Výsypů Celkem Kč za 
výsypy

Celkem kg Celkem za kg Výsypy + kg celková 
cena

Komunální 
odpad

2 050 99 220,00 Kč 41 010 101 704,80 Kč 200 924,80 Kč

Bioodpad 1 261 61 032,40 Kč 31 820 38 502,20 Kč 99 534,60 Kč

Plast 1 076 52 078,40 Kč 5 990 4 680,60 Kč 56 759,00 Kč

Papír 749 36 251,60 Kč 7 820 0,00 Kč 36 251,60 Kč

Sklo 11 3 993,00 Kč 1 890 0,00 Kč 3 993,00 Kč

Celkem 5 147 249 114,80 Kč 88 510 144 887,20 Kč 399 463,00 Kč
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Obec informuje

Odpady v obci - společná zodpovědnost 
Nakládání s odpady je jednou z největších položek v obecním rozpočtu. Každý rok obec vynakládá nemalé částky 
na  svoz a  zpracování odpadu, zatímco příjmy z poplatků od občanů pokrývají jen část těchto nákladů. I  proto je 
důležité hledat způsoby, jak množství odpadu snižovat a více třídit.  

Domácí kompostování – jednoduchý a chytrý krok 
Bioodpad tvoří nemalou část našich nákladů. Některé domácnosti mají dokonce dvě či tři nádoby na bioodpad, což 
výrazně zvyšuje náklady na svoz. Přitom velká část tohoto odpadu (posekaná tráva, listí, zbytky zeleniny či ovoce) 
se dá snadno využít doma. 
Doporučujeme proto domácí kompostování – z bioodpadu vznikne kvalitní kompost, který obohatí půdu na zahradě 
nebo v  záhonech. Posekaná tráva či nadrcené listí nemusí vždy do  popelnice – lze je rozprostřít na  záhony jako 
mulč, který zadržuje vláhu a chrání půdu..  

Podnikatelé a odpady 
Obec se  dlouhodobě potýká také s  problémy u  podnikatelů. Někteří z  nich mají sice smlouvy se  svozovými 
společnostmi, ale i přesto ukládají svůj odpad do obecního systému. Tím se zvyšuje objem komunálního odpadu, 
který musí zaplatit všichni občané. Obec proto situaci sleduje a  připravuje opatření, aby se  předešlo 
nespravedlivému zatížení domácností. 

Společně to zvládneme 
Nakládání s odpady není jen povinnost, ale také příležitost. Každá vytříděná PET lahev nebo kompostovaná slupka 
znamená méně odpadu v černé popelnici a nižší náklady pro obec. Pokud se všichni budeme snažit, můžeme udržet 
poplatky za odpady na přijatelné úrovni a zároveň přispět k čistějšímu a příjemnějšímu prostředí pro život. 
Berte ohled i na fakt, že každý výsyp malé popelnice, kterou máte každý u domu stojí obec 48,40 Kč s DPH, proto 
by bylo vhodné nechávat vyvážet pouze plné popelnice. Pokud vlastníte více popelnic, snažte se naplnit pouze jednu 
a ne dvě poloprázdné.  

Také bychom Vás rádi upozornili, že vzhledem k vyhlášce o obecním hospodářství je zaveden systém door-to-door, 
což znamená, že každý dům musí mít svojí popelnici.  

Černé skládky  
Často se k nám dostávají stížnosti na nepořádek okolo sběrných míst. Chceme upozornit občany, kteří zanechávají 
takové odpadky kolem popelnic a košů, že tvoří černé skládky. Pokud jsou popelnice plné, zanechte si odpad doma 
a zkuste vyvést jiný den, nebo ho zavezte na sběrný dvůr, který má otevřeno dva dny v týdnu. 
Upozorňujeme, že sběrná místa včetně sběrného dvoru jsou monitorována kamerovým  systémem se záznamem. 

Text a graf: OÚ Klentnice 

Plánované akce:

30. 11. 2025 – Adventní koncert v kostele sv. Jiří
  6. 12. 2025 – Jarmark, dílničky a Mikuláš
13. 12. 2025 – Zájezd na vánoční trhy v Bratislavě
24. 12. 2025 – Zpívání u stromečku

ZÁJEMCI O PRODEJ NA VÁNOČNÍM JARMARKU
 SE MOHOU HLÁSIT DO 21.11.2025

 NA TEL. ČÍSLE 723 479 547 ( pí. Slačíková)
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Obec informuje

Nakládání s odpady v obci – čísla a souvislosti
Graf: Meziroční srovnání nákladů a výdajů na odpad v letech 2022–2024.
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